



八路军文化旅游节文艺演出

太行红韵展新章

——第十三届八路军文化旅游节走笔

文/赵海鹏 王树林 图/张国平 孙发明 尚华 石玉成 段慧杰 牛子儒 郭赞 王晓萱 赵浩 李勇

孟夏武乡，红韵流芳。5月24日至26日，第十三届八路军文化旅游节在武乡县举行。这场以“弘扬太行精神 激发奋进力量 把红色旅游打造成支柱产业和民生幸福产业”为主题的盛会，以主体活动、线上云游两大板块串联起红色基因的传承脉络与文旅融合的创新实践，让红色革命老区焕发出新时代的青春活力。

作为太行精神的核心孕育地，武乡县以节会为纽带，推动红色文化从静态展示迈向动态传承。

开幕式上，音乐史诗《战歌回响》以气吞山河之势，用震撼的实景演艺重现八路军将士在太行山上的浴血征程，激昂的旋律、逼真的场景，令现场无数人为之动容。

大型红色舞台剧《漳水回澜》如同一把精妙的钥匙，打开通往峥嵘岁月的时光之门，带领观众回溯那段烽火连天的革命岁月，感受先辈们的信仰与热血。“太行回声”民歌管弦音乐会以艺术为媒，让太行精神跨越时空，在新时代的舞台上焕发勃勃生机。“唱响太行”大型合唱展演，用激昂的旋律与歌声，赋予太行精神崭新的时代内涵，一首首经典歌曲在太行山间回荡，红色文化在歌声中代代相传，凝聚起奋进新时代的磅礴力量。

“以前只是在书本和影视作品里了解过抗战历史，今天通过音乐这种独特的艺术形式，更加真切地感受到了太行精神的力量，仿佛自己也置身于那个

热血沸腾的年代，真是一次难忘的精神洗礼。”观众李鑫难掩激动地说，每一场演出，他都早早守候在现场，生怕遗漏了这些触动心灵的瞬间。

“我叫武乡·一身红装”重走太行英雄路沉浸式研学体验活动更是一大亮点。参与者沿着王家峪、上北漳、下北漳三大红色革命遗迹徒步前行，在青山古道间丈量历史的厚度，AR技术的巧妙运用，让往昔的战斗场景、生活画面一一重现。行走其中，仿佛能触摸到战士们留下的温度，真正实现了“情景教学”与“精神传承”的深度交融，让红色记忆变得可触可感。

“以前总觉得历史离我们很远，现在通过这样的体验，红色记忆变得可触可感。”来自晋城的参与者王秋敏眼眶泛红，“当看到虚拟场景里百姓把最后一把粮食塞给战士，我真切理解了什么叫军民鱼水情，也更珍惜现在的幸福生活。”

这场文旅盛宴，不仅是对历史的深情回望，更是武乡以红色文旅赋能发展、迈向未来的有力宣言。

最令人瞩目的，当属实景演艺《太行山上》，国内最大金属投影幕与光影矩阵交织，构建出“山地战场”“窑洞指挥所”等立体场景，观众手持仿真步枪

“穿越”至1942年的关家垴战场，伴随着枪声炮火感受战争的残酷与悲壮。“太真实了！仿佛亲身经历了那场战斗。”来自北京的游客李女士感慨道。

与此同时，武乡积极拥抱数字浪潮，通过线上云游活动构建起“数字武乡”新生态。“红色武乡数字星谱”文创产品将129师司令部、左权将军等元素转化为可互动的“历史星辰”，点击即可观看3D还原抗战场景。“对话八路军”数字人系统首次亮相，游客通过语音交互，可解锁200余个鲜为人知的抗战故事。数据显示，线上活动累计吸引超600万人次参与，“红色武乡”话题登上抖音热榜TOP10，年轻用户占比达78%，越来越多的年轻人在这里与历史对话，感受红色文化的魅力。

从2011年至今，八路军文化旅游节已成为武乡的“红色引擎”。本届活动不仅是对历史的致敬，更是对未来的宣言——当太行精神与数字科技共振，当红色资源与乡村振兴联动，武乡正以“三个示范县”建设为目标，构建“红色为魂、绿色为底、古色为韵”的文旅新格局。正如游客在“打卡红色武乡”线路中留下的感言：“这里的每一块砖石都在讲述历史，每一次体验都在触摸未来，老区不老，因为她始终与时代同频共振。”

站在新起点，武乡将继续以节会聚人气、以创新强品牌，让红色旅游成为照亮老区振兴的幸福产业。当《太行山上》的旋律再次回荡，这片红色土地正以青春之姿，向世界发出“传承红色基因，共赴时代征程”的诚挚邀约。



红色基因润童心